
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην    από   09-10-2019   με   αριθμό  1168  ερώτηση  του   Βουλευτή       

κ. Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ.  
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η αναβάθμιση του επιπέδου 
ασφάλειας του οδικού δικτύου και η αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, που 
είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, αποτελούν για 
το Υπουργείο και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας ζητήματα μείζονος σημασίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούν, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικούς και ουσιαστικούς ελέγχους στο 
οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Όσον αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση ζήτημα, δοθείσας της 
έλλειψης κανονιστικού πλαισίου αναφορικά με την κυκλοφορία και οδήγηση των ηλεκτρικών 
πατινιών, τόσο από το Αρχηγείο, όσο και από περιφερειακές Υπηρεσίες του, υπεβλήθησαν 
σχετικά ερωτήματα προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, αναφορικά με το νομικό 
πλαίσιο/ καθεστώς της κυκλοφορίας αυτών σε οδούς και χώρους που εφαρμόζεται ο Κώδικας 
Οδικής Κυκλοφορίας (απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα που πρέπει να φέρει ο οδηγός-
χρήστης του ηλεκτρικού πατινιού, απαιτούμενος εξοπλισμός του οδηγού-χρήστη του 
ηλεκτρικού πατινιού, κατηγορία οχήματος στο οποίο δύναται να ενταχθεί το ηλεκτρικό πατίνι 
κ.λπ.), προκειμένου δοθούν κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, για την ορθή εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας, την αποφυγή παρερμηνειών και την ενιαία αντιμετώπιση του 
ζητήματος. 

Όσον αφορά στην εισήγηση θεσμικού πλαισίου για την ασφαλή κυκλοφορία           
των   οχημάτων    που    παρέχουν    υπηρεσίες    μικροκινητικότητας    (ηλεκτρικά    πατίνια,  
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αυτοεξισορροπούμενα οχήματα, τροχοπέδιλα και τροχοσανίδες), από το Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας -στην οποία θα συμμετέχει και στέλεχος της 
Διεύθυνσης Τροχαίας Αστυνόμευσης του Αρχηγείου- με σκοπό την εξέταση και τελική 
διαμόρφωση του νομικού πλαισίου/ καθεστώτος της κυκλοφορίας αυτών.  
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